



2019 全国企业党建十佳案例

中国建材集团有限公司

在打造世界一流建材企业新征程中,中国建材集团党委始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想旗帜,牢牢把握新时代党的建设总要求,全面落实全国国有企业党的建设工作会议精神,以加强政治建设为统领,以深化党建工作责任制为牵引,以夯实“三基建设”为抓手,积极实践“四个结合”的党建模式,努力构建“四化融合”的良好氛围,集团党建工作取得明显提升和实质性加强,保障和推动了企业高质量发展。

中国诚通控股集团有限公司

习近平同志2009年6月对中国诚通抓好困难企业学习实践活动的经验做法作出重要批示,要求“坚持分类指导,推进改革重组,有针对性地解决实际问题,真正做到起作用、见实效,两不误、两促进”。中国诚通始终以习近平总书记重要批示精神为指引,着力推动党的领导与公司治理有机融入、党建与业务工作深度融合、党务干部与业务干部交流融通,把党组织的独特优势转化为企业高质量发展的内生动力和治理效能。

中国煤炭地质总局

中国煤炭地质总局作为国务院国资委管理的中央企业,是煤炭、化工地勘行业的“国家队”“排头兵”,在新时代改革发展过程中始终坚持高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,持之以恒贯彻落实党要管党、全面从严治党要求,加强国有企业党建“三基建设”,将党建工作融入中心工作,强化“三个地球”建设。截至2019年9月底,实现经营收入同比增长21.14%,实现利润总额同比增长20.08%。

国机集团青岛宏大纺织机械有限责任公司

青岛宏大纺织机械有限责任公司始建于1920年的“青岛华昌铁工厂”,其后历经变迁,从民族资本的“利生铁工厂”到日占时期的“丰田式铁工厂”,再到抗战胜利后的“中纺青岛分公司第一机械厂”,开启了我国纺织机械生产制造的先河。新中国成立70年来,青岛宏大梳棉机、清梳联合机、自动络筒机三大主导产品装备了国内80%以上的纺织企业。在以党建引领企业发展,实现百年辉煌的工作中,青岛宏大党委做到了“五个坚持”。

兖矿集团有限公司

兖矿集团作为全国唯一一家拥有境内外四地上市平台的特大型国有企业,历经40多年发展,形成山东本部、陕蒙、澳洲、上海“四大核心基地”发展格局,高质量发展强劲起势、蓄势突破。近年来,兖矿集团党委认真贯彻落实全国、全省国有企业党的建设工作会议精神,着眼“探索形成可复制、可推广的国企党建新模式”目标,着力解决党建工作与生产经营“两张皮”问题,探索形成“双入双创”党建工作模式。

山西晋城无烟煤矿业集团有限责任公司

晋煤集团党委现有直属党组织62个,普通党员12251名。近年来,晋煤集团党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话精神,紧紧围绕省委“一个指引、两手硬”工作思路和“三大目标”任务,以永远在路上的政治自觉推动全面从严治党向纵深发展,以非常之力、恒久之功推动企业改革转型,推动中央和省委各项决策部署在企业落地生根。

北京能源集团有限责任公司

北京能源集团有限责任公司始终坚持党的领导,牢记服务保障首都能源供应的初心和使命,砥砺前行,拼搏奋进,为首都能源事业发展作出积极贡献。国有企业是我国经济发展的重要力量,是党和国家事业发展的重要物质基础。坚持党的领导,是中国特色社会主义最本质的特征,也是国有企业的独特优势。京能集团党委认真落实中央、市委、市政府和市国资委党委工作部署,全系统党建工作取得了新成效,为集团改革发展提供了坚强保障。

阳光保险集团股份有限公司

习近平总书记指出:“非公有制企业的数量和作用决定了非公有制企业党建工作在整个党建工作中越来越重要,必须以更大的工作力度扎扎实实抓好。”阳光保险始终牢记习近平总书记的指示,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,秉承“党建也是生产力”的理念,坚持把党建作为企业发展的红色引擎,注重把党的建设要求与企业发展需求统一起来,引领阳光实现了快速高质量的发展。

海城市石油机械制造集团公司

海城市石油机械制造集团公司始建于1956年,是中国大型石油钻采装备制造龙头企业,中石油、中石化、中海油、延长石油长期战略合作伙伴,国家石油装备特色产业火炬基地。集团党委依靠企业平台,坚持民企党管,以党建为统领,按照党章和上级党组织要求,坚持“党建带工建、工建助党建”**党工共建**,团结凝聚职工群众,促进企业健康发展,为企业实现高质量发展提供了强大的组织保障。

山东科瑞控股集团有限公司

科瑞集团成立于2001年,从成立之初的员工不足百人,年收入不过百万元的小型贸易公司,一跃成为拥有全球员工8000人,年收入过百亿元的国际知名油气能源产业综合性集团,探索和走出了一条崭新的发展之路,成为中国油气能源装备产业对外合作的“金名片”。近20年来,科瑞从小到大,从弱到强,党建工作一直是企业前进道路上一面高高飘扬的旗帜,党建引领是科瑞始终保持正确发展方向的根本保证,引领着企业健康创新发展。